習近平同越共中央總書記阮富仲會談



香港文匯報訊 據中新社報道,中共中央總書記、國家主席習 黨總書記積極評價對方國家發展成就,就兩黨兩國關係、國際 和地區形勢等共同關心的問題深入交換看法,達成重要共識。 雙方強調要珍惜和維護中越傳統友誼,推動中越全面戰略合作 夥伴關係持續發展,更好造福兩國人民。雙方領導人同意共同 努力,管控好海上分歧,共同維護南海和平穩定

年兩黨合作計劃,相互學習和借鑒發展經驗,豐富對社會主 義建設理論和實踐的認識

歡迎越參與海上絲路建設

習近平同時指出,中方歡迎越方參與21世紀海上絲綢之路建

合作工作組,推進互聯互通合作,推動經貿合作邁上新台階

要加強兩軍交往,深化安全和執法領域合作,切實保護對 方國家駐在本國的機構、企業、人員安全。要加強新聞宣 傳、文化、教育、醫療、旅遊等領域交流和地方合作,培養 更多中越友好接班人。要恪守兩黨兩國領導人達成的重要共 議,支持東盟共同體建設,願同越方加強國際協調,共同維 護世界和平、穩定、繁榮。

與華持續友好是越長久政策

阮富仲表示,越中關係走過了65年的歷程,友好合作是兩 國關係的主流。越中同志加兄弟的友誼是胡志明、毛澤東等 和人民感謝中國長期以來提供的寶貴援助和支持。

當前,越中兩國都在致力於建設社會主義的偉大事業,都 堅持共產黨領導,都在推進全面改革革新,當前比以往任何 時候都需要加強互利友好合作,妥善處理分歧,共同營造和 平穩定發展環境,越中兩國擁有巨大共同利益,發展越中全 面戰略合作夥伴關係是我們共同的責任,也是人民的共同願 望。越方高度重視發展同中國持續穩定的友好關係,這是越 方優先和長久政策,是戰略選擇。

雙方領導人同意共同努力,管控好海上分歧,共同維護南 海和平穩定。會談後,習近平和阮富仲共同見證了《中國共 產黨和越南共產黨合作計劃(2016—2020年)》以及金融、 基礎設施、文化、司法、税務、維和等領域合作文件的簽 署。簽字儀式後,習近平和阮富仲共同出席第十五屆中越青 年友好會見活動,同兩國青年代表親切握手,合影留念

上維和步兵營出征南蘇丹

營隊共700人 第一次派出女兵班



■官兵準備飛赴南蘇丹。



■最後一批130名官兵出征南蘇丹。

長楊釗中校介紹,這支隊伍的士兵年齡跨度為19歲到34歲,其 挑選原則要求專業精、作風好、知識基礎扎實。以往我軍維和 部隊執行的多為保障性任務,而首支步兵營為整建制作戰部 隊,其所執行的任務將更寬泛,將包括單點執行,這將增加危

由於具有整建制部隊的高度合成性,步兵、裝甲兵、醫療等 不同兵種可編組執行任務,靈活性更強。楊釗介紹,此次維和 部隊的裝備全部為國產,完整的一套裝備重量最高可達40公 斤。而13名女隊員的裝備和男隊員完全一樣,她們所執行的任 務將更多側重婦女、兒童。在執行任務時,維和官兵也將奉行 中立、自衛原則,遵守當地法律法規、尊重其民俗習慣。

香港文匯報訊(記者 于永傑 山東報道)昨日下午,中國軍隊首支維和步兵營最後 一批 130 名官兵,從山東濟南遙牆機場飛赴南蘇丹執行維和任務。據介紹,該營隊共 700人,以濟南軍區陸軍第26集團軍某摩步旅為主,還抽調陸軍第54集團軍某師部 分官兵,並首次派出女兵班。據國防部維和辦副主任李修華大校介紹,中國軍隊參加 聯合國維和行動25年來,已累計派出維和官兵30,178人,先後有10名官兵獻出了 寶貴生命。中國也是聯合國安理會常任理事國中派出維和人員最多的國家。

技濟南軍區維和事務辦公室主任丁峰介紹,去 保護、工程保障、物資運輸和衛勤救護等任務; 年7月19日,聯合國首次正式邀請中國派遣 在中東、科特迪瓦、西撒哈拉等9個任務區,有83 是我軍維和歷史上首次派遣整建制的步兵營。考 慮到維和任務涵蓋保護平民,特別是保護婦女、 兒童的需要,維和步兵營還首次派出13名女隊 員。700名維和隊員已經分期前往南蘇丹,最後一 批130名官兵昨日啟程後,將於北京時間今天下午 兩點抵達南蘇丹,並開赴任務區域。

據悉,這支部隊將隸屬於聯合國南蘇丹特派團 南戰區,部署在朱巴地區,主要是承擔聯南蘇團 賦予的保護平民和聯合國人員設施、人道主義救 援行動,以及巡邏警戒、防衛護衛等12項任務。

中國2720官兵值守9個任務區

在昨日舉行的「中國軍隊參加聯合國維和行動 25周年暨首批維和步兵營出征情況介紹會」上, 國防部維和辦副主任李修華大校介紹:現在中國 軍隊共有2,720名官兵在聯合國9個任務區為和平 值守。其中,在聯合國剛果(金)、利比里亞、 區,有14支維和分隊2,637名官兵,正在遂行安全 規,保持了「零違紀」和「零遣返」。

在中東、科特迪瓦、西撒哈拉等9個任務區,有83 名軍事觀察員和參謀軍官正在遂行監督停火、隔 離衝突、巡邏觀察等任務。在援非抗擊伊波拉 中,中國赴利比里亞維和部隊官兵建成利比里亞 第一個竣工的外國援建診療中心。

安理會派出維和人員最多國家

據介紹,中國派出維和兵力涵蓋步兵、工兵、 警衛、運輸、醫療、軍事觀察員和參謀軍官等多 種類型,還將向聯合國達爾富爾特派團派遣維和 直升機分隊。到今年底,中國軍隊的維和兵力規 模,將由現在的2,720人增加至3,100人左右,在 聯合國121個維和出兵國中的排名,也將由現在的 第11位躍居到第7位。

據悉,中國是聯合國安理會常任理事國中派出 維和人員最多的國家,也是維和出兵國中派出保 障分隊最多的國家。中國承擔的維和攤款比額佔 總比額的6.64%,居聯合國成員國第六位,在發展 中國家中居第一位。25年來,中國維和官兵始終 、南蘇丹、蘇丹達爾富爾、馬里等6個任務 模範遵守聯合國維和人員行為準則和當地法律法

香港文匯報訊(記者王宇軒,通訊員張剛、熊利兵綜 **合報道**)根據國家主席習近平和中央軍委命令,中國海軍 第十九批護航編隊臨沂艦6日中午抵達也門荷台達港,再 次撤離中外人員83名,其中中國38人、斯里蘭卡45人。 微山湖艦也於當地時間6日,從也門索科特拉島安全撤離 9名中國公民和1名日本遊客。

當地時間5日凌晨4時45分,正在吉布提港待命的臨沂 艦接到命令後立即起航,穿過曼德海峽沿紅海北上,於6 日上午12時許抵達荷台達港。靠泊完畢後,編隊在碼頭 開設人員登記區、安檢區、隔離區、登艦區,設置醫療急 救點等,在進行安全檢查和身份核實登記後,撤離人員在 官兵的協助下有序登艦。13時10分,所有人員登艦完 畢,臨沂艦離開荷台達港向吉布提港高速航渡。

截至目前,海軍第十九批護航編隊已四次赴也門執行撤 離人員任務。共撤離中外人員887人,其中中國609人; 外國278人,分別是巴基斯坦176人、斯里蘭卡45人,埃 塞俄比亞29人、新加坡5人、羅馬尼亞4人、波蘭4人、 意大利3人、德國3人、埃及2人、印度2人、英國2人、 愛爾蘭1人、加拿大1人、也門1人。

微山湖艦將 10 名中日公民撤離

另外,當地時間6日,海軍第十九批護航編隊微山湖艦



■撤離人員有序登艦。

熊利兵 攝 將10名中外公民安全撤離也門索科特拉島,向阿曼塞拉

萊港航渡。當地時間7日上午10時抵達塞拉萊。 6日下午15時10分,微山湖艦派出的1艘高速快艇,載 着2名全副武裝的特戰隊員和4名水兵,前出接應1艘載 有撤離人員的漁船。15時40分,漁船靠上微山湖艦,撤 離人員在官兵協助下登艦。5分鐘後,撤離人員登艦完 畢,並按照登記、安檢等程序辦理完登艦手續。這批撤離 人員包括7名中國援助也門醫療隊員、2名中國遊客和1



■撤離人員登上臨沂艦

熊利兵 攝



新加坡軍艦首訪上海

昨日,新加坡海軍「堅決」號登陸艦,在艦長周克儐中校率領 下,駛抵上海吳淞軍港,開始對上海進行為期6天的友好訪問, 這是「堅決」號首次訪問上海。據悉,「堅決」號登陸艦滿載排 水量8,500噸,最高航速20節,隨艦來訪官兵221人。 ■新華社

李克強將出席「亞非法協」年會



■外交部發言人華春瑩昨日在例行記者會 上宣佈,國務院總理李克強將出席「亞非 法協」第54屆年會。

香港文匯報訊 據中新社報道,中國外 交部發言人華春瑩昨日在例行記者會上宣 佈,亞洲—非洲法律協商組織(「亞非法

協」)第54屆年會將於13日至17日在北 京舉行。中國國務院總理李克強將出席年 會開幕式並發表主旨講話。亞非法協成員 國及有關國際組織將派代表團出席會議。

華春瑩介紹,年會期間還將舉辦「紀念 萬隆會議60周年」特別會議和「《聯合國 憲章》與戰後國際秩序」國際研討會。

據了解,亞非法協係根據1955年在萬 隆舉行的亞非會議精神,於1956年成立 的政府間國際組織,是唯一橫跨亞非兩 大洲的國際法交流與合作平台,旨在促 進亞非國家就國際法問題交流協商,在 國際法發展中反映亞非國家訴求。法協 總部設在印度新德里,有47個成員國和2 個觀察員國。

美防長:日美合作將提升至新層次

香港文匯報訊 據共同社報道,美國 國防部長阿什頓 · 卡特6日在亞利桑那 州一所大學圍繞奧巴馬政府的重視亞 洲戰略進行演講。關於規定日本自衛 指標》的修訂工作,卡特認為這將把 日美合作「提升至全新層次」,對此 寄予厚望。卡特還強調了跨太平洋夥

要性。 據悉,這是卡特今年2月就任國防部 於昨日起訪問日韓,出行前再次展示了

美國對亞太地區的重視。 卡特稱防衛合作指標將成為「重要中國構建信賴和具有建設性的關係。

的同盟基礎」,並介紹將在7日至9日 訪日期間與日方就本月下旬的修訂工 作推進磋商。卡特指出日美合作「將 進入太空、網路空間等全新領域」, 隊與美軍職責分工的《日美防衛合作 表示修訂指針將增進雙方的合作關

另一方面,卡特也強調「軍事實力源 於經濟增長」。對於有望促進與同盟 伴關係協定(TPP)談判達成妥協的重 國、友好國關係的TPP,卡特稱「對我 而言,與一艘航母同等重要」。

卡特還在演講中提及中國,指出美國 長以來首次就重視亞洲戰略演講。卡特 及其他許多國家對中國軍費增加與在南 海的活動表示嚴重關切。卡特稱「美中 雖非同盟國,但也不必敵對」,力爭與

山東首家外資醫院落成

香港文匯報訊(記者 許桂麗、實習記者 韓曉彤 青島報道)山東首家外資醫院——青島和睦家醫院日 前正式落成。美國駐華大使博卡斯應邀出席了落成

據了解,該醫院總建築面積30,000平方米,由和 睦家醫療獨立投資2,400萬美元建設,一期床位100 張,設有多個科室,是山東省的高端綜合性外資醫 院,也是青島市嶗山區衛生局探索多元辦醫格局引 進的一個重點項目。

美國駐華大使博卡斯在落成日活動上表示,青島 和睦家醫院是中美在醫療保健領域的融合,希望將 來有更多的合作項目。

據悉,自1997年以來,和睦家醫療已經在北京、 上海、天津、廣州、無錫和蒙古國烏蘭巴托設立了 醫院及診所。